2010 год 

Всероссийская олимпиада школьников по географии

(муниципальный этап)

8 класс

Олимпиада  по географии  включает задания двух раундов – тестового и аналитического.     Максимальное количество баллов за правильное выполнение заданий  –80.

Общее время выполнения  олимпиадных заданий 180 минут, в т. ч. на решение тестового раунда – 60 минут, аналитического – 120.                             
Тестовый раунд
Тест 1 

Руководство по выполнению теста 1
1. Выберите единственно правильный вариант ответа.
2. Выбранный вариант ответа  внесите в таблицу в конце теста.
3. Правильный ответ оценивается в 1 балл.

1. Кто из перечисленных  путешественников исследовал Командорские острова?


А. Джеймс Кук


Б. Марко Поло


В. Америго Веспуччи


Г. Витус Беринг  

2. Кто является автором книги «Хождение за три моря»?

А.  М. В. Ломоносов

           Б.  А. Никитин 

В.  Ермак


Г.  Е. Хабаров

3. Какой масштаб крупнее?


А. 1: 50 000 
Б. 1: 5000 
В.  в 1 см 5 км
Г. в 1 см 250 м
4. Как измерить расстояние по карте с помощью циркуля и линейки?


А. По градусной сетке

           Б. Пользуясь масштабом 

В. Используя дальномер


Г. По компасу

5. Портами Северного Морского пути являются 


А. Архангельск, Владивосток и Санкт-Петербург


Б. Астрахань, Калининград и Магадан


В. Диксон, Мурманск и Хатанга 



Г. Находка, Новороссийск и Тикси
6. Какое холодное течение проходит вдоль западных берегов Северной Америки?


А. Аляскинское                        В. Лабрадорское


Б. Калифорнийское                Г. Бенгельское                                                                                                                                                                                      
7. В какой из названных групп все государства имеют сухопутную границу с Россией?

            А. Норвегия               Б. Украина              В. Норвегия             Г. Швеция

                Финляндия                Румыния                 Болгария                  Польша


     Казахстан                   Австрия                    Турция                    Афганистан
8. Какие географические координаты на рисунке имеет точка В?


А. 32°  ю. ш., 85° в. д.


Б. 27°  ю. ш., 95° з. д. 
В. 32°  с. ш.,  85° в. д. 

Г. 27°  с. ш.,  95° в. д.
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9. Продолжительность дня и ночи в течение года больше всего изменяется  в

А. экваториальных широтах


Б. тропических широтах


В. умеренных широтах


Г. полярных широтах 
10. Как называется ближайший к земной поверхности слой атмосферы?


А. Термосфера


Б. Стратосфера


В. Озоносфера

Г. Тропосфера 
11. Топонимика – это область знаний, изучающая

А. климатические особенности местности


Б.  рельеф


В.  географические названия 


Г. животных

12. Найдите ошибку в перечне азиатских государств, граничащих с Россией

А. Монголия 

Б. Республика Корея


В. Грузия


Г. Армения
13. Формы рельефа, образующиеся под воздействием ветра, называются


А. овраги
                                              Б.  дюны 
В. балки                                                      Г. моренные холмы
14. Крайняя северная точка Южной Америки – это


А. мыс Йорк                                               Б. мыс Гальинас   

В. мыс Мерчисон                                       Г. мыс Эль-Абъяд

15. Как измерить расстояние по карте с помощью циркуля и линейки?


А. По градусной сетке

           Б. Пользуясь масштабом 

В. Используя дальномер


Г. По компасу
16. Какой буквой на контурной карте обозначены острова Северная Земля? [image: image2.jpg]




17. С какой возвышенности берет начало великая русская река Волга?


А. Валдайской 

Б. Приволжской


В. Смоленско-Московской


Г. Средне-Русской
18. Кислотные дожди могут идти

А. повсеместно 

Б. только в вашей местности


В. только в Северном полушарии


Г. только в Южном полушарии

  19. Какая форма особо охраняемых территорий выполняет одновременно функции охраны природы и рекреационную?

А. Заповедник

Б. Заказник

В. Памятник природы

Г. Национальный парк 
20. На территории России отсутствуют

А. Зона пустынь и полупустынь


Б.  Зона муссонных смешанных лесов

           В. Области высотной поясности

           Г. Зона саванн и редколесий
Внесите в таблицу вариант ответа
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Тест 2

Руководство по выполнению теста 2
1. Выберите правильные утверждения. 
2. Выбранный вариант ответа  внесите в таблицу в конце теста.
3. Правильный ответ оценивается в 1 балл.

 Выберите правильные утверждения
1. Формирование осадочного чехла древних платформ - результат эндогенных процессов.  

2. Общий уклон поверхности страны направлен к северу.
3. Границы платформ всегда соответствуют границам литосферных плит  

4. Сейсмические пояса соответствуют границам плит. 

5. Географическая оболочка достаточно однородна как в вертикальном, так и в горизонтальном направлении. 

6. Закон географической зональности не определяет антропогенные изменения ландшафта.      
7. Уничтожение древесной растительности может стать причиной эрозии почв.
8. Черноземы – самые плодородные почвы России, находятся в зоне смешанных лесов.
9. Кижуч, чавыча, кета, горбуша  - промысловые рыбы Берингова моря.

10. Азиатская часть России испытывает сильное влияние ветров западного переноса.
Внесите в таблицу вариант ответа
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                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     Тест 3
Руководство по выполнению теста 3
1.Установите соответствие между левой и правой колонками.
2. Выбранный вариант ответа внесите в таблицу в конце теста.
3. Правильный ответ оценивается в 1 балл.
1. Установите соответствие между названием озера и его происхождением

1. Байкал                              А. Карстовое


2. Валдай                              Б. Тектоническое
           3. Курильское                      В. Вулканическое


4. Кроноцкое                        Г. Ледниковое

2. Установите соответствие между понятием и его определением
  
     Термин                                          Определение

1. Падение реки      А. разница между высотой истока и устья реки


2. Годовой сток       Б. территория, с которой река собирает выпавшие осадки


3. Бассейн реки       В. количество воды, которое проходит через реку за год

3. Установите соответствие между понятием и его определением

Понятие                                     Определение

1. Абориген             А. коренное население какой-либо территории 

2. Этнос                   Б. часть народа, живущая вне страны его происхождения

           3. Диаспора             В. исторически возникшая устойчивая социальная                                                  

                           группировка людей, связанных общностью                                                                         




     территории, языка, культуры
 Г. исторически сложившаяся группа людей, имеющих    сходные, передаваемые по наследству внешние признаки
4. Установите соответствие между видом хозяйственной деятельности человека и негативным изменением, возникающим в почве в результате осуществления этой хозяйственной деятельности.

Вид хозяйственной деятельности                           Изменение почвы

1. несвоевременный и избыточный полив                 А. засоление

2. сооружение водохранилищ                                     Б. овражная эрозия


3. распашка склонов                                                     В. ветровая эрозия

                                                                                                   Г. заболачивание
5. Установите соответствие между источником электроэнергии и районом его перспективного использования.


Источник электроэнергии                       

1. энергия солнца                                  

2. ветровая энергия


3. энергия приливов


Районы перспективного использования


А. Мезенская губа


Б. Предкавказье


В. п-ов Камчатка


Г. побережье Северного Ледовитого океана

Внесите в таблицу вариант ответа
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